



奴魯洛伊足達哈

張謙譯述

為各寺廟演海里用向

五

三

三

三

(十一) 十件事不壞小母，十件事壞大母。  
(十二) 血的關係，而從原經落之處不流。(十三) 肌肉從身體上隔離而不流血，如人所傳說在「麥底那」的流行病。(十四) 「洛師特」。(十五) 蠶子從瘡處與耳，鼻出來。(十六) 握着陰。(十七) 不是滿口的嘯吐。(十八) 呕逆，縱然是多的吧。(十九) 睡覺的人搖晃他的臂部能移動。

(九) 沉睡，縱然他依靠一物，人移開它，他就倒下吧。(十) 禮拜的人站立鞠躬或仰頭造睡。

大淨——因發現下列數事之一，而作大淨是主命：精水的出與污穢的發現；精水感覺快美，未經交合而從原定處移動；生殖器的體入兩腋；睡後發現精水；婦人的月經；男產後作大淨都是主命的大淨，縱然上列諸項是在歸宿回教以前遇到的吧。

活伊足塗哈  
「洗亡人是『發雷則』，  
發業」。  
節 十五  
因為下列的事功可  
以不作大淨。數水的出  
小便後的白；不見遺  
精的夢婦女同此例；在  
不見血生產之後，兩性  
衆因衣服的相隔而不得  
快感；因大便不暢以手  
術洗腸。

淨，每肢發洗三遍；  
先擦頭；與最後洗兩臂。  
若是作淨的人立在水  
中或百方尺的冰池中，  
等於洗三遍；洗時自  
頂起；然後洗右肩再  
洗左肩；與以手搓全身。  
**節十八**  
大淨的嘉儀，就是  
淨的嘉儀一樣，除主  
向「改布賴」之外，  
爲是裸體的。在大淨  
的情態也就是小淨的  
態一樣，口多了一件  
念「都阿義」是愛  
惡的。

傳入中國千餘年的  
伊斯蘭，到了今日，處  
處呈現了衰微的現象。  
這衰微現象的由來，是  
受了「教育不振」的影  
響，我們正在力謀振興  
教育的現階段，忽然於  
了我們一個驚人的刺激  
——各寺裁減海里凡。  
——海里凡就是各禮拜  
寺招來專攻回文的學生  
，由各該寺的阿衡，他們  
的師長，講授回教一切的  
學識，他們經過十年寒  
十年寒窗的求學生活，  
入教前沒有發現大遜  
當然的條件的新歸信者  
，在瘋，暈，醉之後作  
淨；與放血之後；洗在  
人之後；在「白拉台」夜  
晚夕；「蓋德爾」夜，在  
確知它的時候；因為入  
門聖陵；與經「穆茲  
達里發」山；在宰牲節  
日的清晨；因為入「邁  
當知道的更多，以瑪目  
安扎利對於這段聖訓解  
釋說：「求學是指着人  
類應當知道的學問說，  
這實在是至治無比了。  
——我們要知道回教能  
在世界上成爲蔚然唯一  
的宗教，固然因爲俱有  
真理，可是特力於尚學  
明史上大放異彩，因爲  
當初的回民都能遵守主  
命誡訓，孜孜求學，不  
遺餘力，各種學術都有  
顯著進步，給人類留下  
無限恩惠，這絕對不是

地教胞減滅海里凡  
的舉了業即穿衣掛帽，是爲阿衡。

阿衡不僅是教授採用基督教傳道，維護伊斯蘭的偉業，他們常用留在回民活動中心的禮拜大殿裏，成爲這活動中心的主要人物，他們基於主耶穌經的教訓及回民法典的指教民——穆斯林。伊斯蘭的大道，全包含在阿刺伯文的古蘭天經中，我國的穆斯林能够認識阿文，讀解五

開」作「茲牙賴」的勿禮；與「庫蘇市」拜功；求雨；因爲驚恐；因天氣黑暗；與颶風；因爲罪惡懺悔的人，出外歸回者；婦人發見病血淨；身體被污穢所染者，在被執刑之前作大淨。

自吹自擂，歐洲的文明實在都是受回教影響，這是有史冊可以稽考的，不過歐洲人他們爲推行他們的政策，不但無力否認而且把回教說得怎樣粗野卑鄙，一般對於祖教認識不清的教胞，受了他們反宣傳的蒙蔽也就懷疑起來，這實在是有點數典忘祖。

現在有些教胞覺得我們本身不論是在學術、政治經濟種種方面都比人家相比，惟求評

經的只是阿衡而已。爲阿衡曾受過海里  
的宗教教育，一  
是不能學習阿文和  
經，縱然能讀，也  
專心研究，所以今  
國的穆斯林中什九  
的星斗，而伊斯蘭  
的星斗，也就繫於他們  
上，我們爲了正人  
挽利運，振綱紀，  
於是阿衡便成了  
塵海中的燈塔（黑  
瑞，安

鷹，必須有堪為委  
主持教務的健全阿  
而健全阿衡的收得  
教育海里凡外別無  
人喚號「海里凡教  
是回民教育中主要  
職業，這種措置無形  
讀天部，這種措置無形  
不能是摧殘回民教育，  
是摧殘回民社會為  
宗教進步發揚，因  
里凡專心求宗教之  
以福利回民社會為  
正誤，今任其失學，不  
教民，材，裏負造化，莫  
夜中，甚，故贊助海里凡  
的盛，得畢其所學，實為  
身，之急，進而言之，  
心，驅邪，海里凡成功，就消  
為安，有時也，據吾人之  
無始，，創造非受造意志  
刺胡之無始妙用，  
用，，創造非受造意志  
本然，而立看見安  
也者，以理想為可以，以  
刺胡，為當然，傳聞之証  
述說確定穆民信徒  
其中，世看見安刺胡，然  
也，既無境域與相  
於其，亦無光線之接觸，  
和普通知識都有相當  
代教，以沙非爾巴已說：  
念書，界本黑暗唯有知識能  
種種，能知識不足以明是非，  
真主，明。」至聖也曾說：  
真主，「學問是照耀地天蒙第  
懷疑，是切幹第之中  
教也，求學的回國至  
是使

學者之爲衛教犧牲者，其功實在不下於聖人。但其事蹟不但能普及於後世，更可傳之久遠，豈不更為光耀？

即任其祖教，一時略感生  
氣，况吾教胞  
力質襄宗教，至若海里凡  
阿衡不能盡  
固亦實情  
凡自應有所  
論如何，阿  
亦恐爲不可  
教在精神上  
教在精神上  
阿衡代代相  
教在中國雜  
宗教的主要  
宗教之成功  
謂及器官與  
全、責成之  
不能，人之  
打者所懼之  
此力量真主  
毀損後，彼  
碎，諸如此  
刺胡之所造  
無施爲於其  
（未完）

現在全國無處不在中國社會上，在形式上依舊發達，現在各禮拜特殊之地位之海里凡名額數不多，若再將來回教領地恐慌，必要發之計，惟有大為我教同胞謀發愛道之熱誠，起，慷慨解囊，全靠有各處教親亟謀求各教寺主謀者仍召回權威維持，我教者，須先發努力相助，苟其欲裁減者也退縮不前，益衰落，其教胞身上。五功之一，者固不妄人，文者，也大後即為智德，則將來天課，集備善海里凡生斯國之光輝，則尊獨回教全體人民之教明建，信于金陵之

# 中國回聯五週年紀念

## 本月十八日隆重舉行慶祝

(適逢國府參戰，決同時召開回民擊滅英美大會)

【本報特訊】中國回教總聯合會成立已屆五

週年，以國民政府業已參戰，為配合戰時體制，強化回民參戰意識，今後之會務更為重要，該會

決定本月十八日擴大舉行慶祝行事，現正積極規

定中，並率領全華北回民表明參戰決意，同時召

開回民擊滅英美大會，該會現已訓令所屬各地區

部，同申慶祝，並普京參加大典云。

合河回聯分會馬常委

### 慷慨熱心寺務

【合河通訊】馬善士清仁將自己空地

河南新鄉城西二十一塊，創立清真寺一座

里合河頭，起初原設有拜殿、講堂，浴

無清真寺，緣以馬室，井房一切應用之器

物，均系自創，並請人到處募捐，

幹功勞，聘請師長，設帳傳道，而教

國難民國內抗年，長之東修及寺內之用項

中國回教總聯合會委員長趙國楨播講

### 百年來英國侵略之亞洲回教胞

續



因為我們還要知

現在回教民族之力，雖已沉睡半島，歐戰後的土耳其，在戰勝之後，入巴爾幹半島，土耳其之勢，猶龍一鼓而戰勝之餘，猶龍一鼓而戰勝，當然更不能有緊密結合的，回教與

其他宗教隔離於精神方

大的潛力，回教民族，而在十六世紀開始見到軍隊，重圍網羅，歐洲非三洲，各極不同

的民族，都信奉回教，

而是不同的，所以中古

時代回教的勢力，遠於西班牙，建立回教國，人集合全部兵力，始行

歐洲非三洲，各極不同

